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Офіційна частина
В І Д П Р А В И

Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України ФІЛАРЕТА

2 липня 2017 року. 4-та 
неділя після П’ятидесятни ці. 
Напередодні, в суботу ввечері, 
Святійший Патріарх Філарет 
відправив у Володимирському 
соборі всенічну, а в неділю ран-
ком – Божественну літургію і 
виголосив проповідь про зці-
лення слуги сотника. Сотник 
як язичник, тобто людина, 
яка шанувала ідолів – неісну-
ючих богів, звернувся до Ісуса 
Христа. Сотник чув про Ісуса 
Христа, що Він звершує великі 
чудеса. І цей сотник повірив, 
що Ісус Христос є Богом, тому 
він звернувся до Нього не як до 
звичайної людини, а звернувся 
як до Бога, кажучи: «Слуга мій 
хворий». Господь на це відпо-
вів йому: «Я прийду і зцілю його». Але сотник 
заперечує і каже, що не треба приходити. Чому 
сотник сказав так? Бо він вважав себе недостой-
ним, щоб до нього завітав Бог. Тому він сказав: «Я 
недостойний, щоб Ти прийшов у мій дім і зцілив 
слугу». Тоді Ісус Христос, звертаючись до людей, 
які Його оточували, сказав: «Я і в Ізраїлі не знай-
шов такої віри». Чому Господь не знайшов такої 
віри в юдеїв, як у сотника? А тому, що вони бачи-
ли такі ж самі чудеса, які звершував Христос, але 
казали: «Це він силою князя бісівського робить, 
силою сатани, він самарянин (тобто язичник)». 
Такими були юдеї. А сотник, будучи язичником, 
повірив, що це Сам Творець, тому Йому не тре-
ба приходити в його дім, а варто сказати тільки 
слово, і слуга одужає. Скажи слово, бо Ти є Бог. Ти 
сказав слово, і постав світ, сказав сліпонародже-
ному, і він почав бачити. Тому і тепер варто ска-
зати тільки слово, і слуга стане здоровим. Але 
зверніть увагу, дорогі браття і сестри, на таку ні-
бито «дрібницю». Коли сотник звернувся до Іс-
уса Христа? Коли у нього було все благополучно? 
Ні, а тоді, коли слуга захворів, тоді він звернувся 
до Бога, а поки слуга не захворів, то він до Бога і 
не звертався. А хіба ми не такі самі, і звертаємо-
ся до Бога лише тоді, коли нам погано, коли ми 
страждаємо? Коли ми хворіємо, терпимо трудно-
щі, скорботи або стаємо перед гробом, і тоді ви-
являється наша віра. Багато і тепер таких людей, 
які мають віру, подібну до віри сотника, і Господь 
подає їм по їхній вірі. Але є багато християн, які, 
як юдеї, бачать чудеса, але не вірять. Є багато 
серед нас таких, а називають себе християна-

ми. Сьогоднішнє євангельське 
читання спонукає кожного з 
нас подумати над собою. Чи 
живемо ми, і архієреї, і свя-
щеники, і миряни, за заповід-
ями Божими, чи ні? Тому треба 
обирати – або виконання За-
повідей Божих, або страждан-
ня і навернення до Бога через 
страждання, або відкинути все 
і чекати вічного страждання. І 
це правда! Треба мати духовні 
очі, щоб бачити життя таким, 
яким воно є. Це євангельське 
читання нехай надихає нас на 
те, як треба жити на цій гріш-
ній землі.

Після завершення літургії 
був звершений молебень до 
Пресвятої Богородиці перед Її 

іконою «Несподівана радість» і була прочитана 
молитва до Господа про визволення від нашестя 
чужинців. 

Того ж дня після вечірнього богослужіння у 
Володимирському соборі Святійший Патріарх 
Філарет разом із соборним духовенством читав 
акафіст Покрову Божої Матері. 

4 липня 2017 року. Вівторок. Святійший Па-
тріарх Філарет разом із соборним духовенством 
читав у Володимирському соборі акафіст св. вмц. 
Варварі перед її святими мощами. 

Архіпастирський візит Патріарха
в Івано-Франківську єпархію

6 – 7 липня 2017 року, на свято Різдва 
святого пророка, Предтечі і Хрестителя Гос-
поднього Іоана, преподобних Іова і Феодосія 
Манявських, на запрошення Преосвященного 
митрополита Івано-Франківського і Галицького 
Іоасафа, Святійший Патріарх Філарет відвідав 
з архіпастирським візитом Івано-Франківську 
єпархію. 6 липня, в четвер, його зустріли на кор-
доні області митрополит Іоасаф з духовенством, 
а також Івано-Франківська влада. На свято Різд-
ва Предтечі Іоана Святійший Патріарх Філарет 
звершив у Хресто-Воздвиженському Маняв-
ському монастирі Божественну літургію. Йому 
співслужили митрополит Івано-Франківський і 
Галицький Іоасаф, митрополит Чернівецький і 
Буковинський Данило, керуючий справами Ки-
ївської патріархії архієпископ Вишгородський 
Агапіт, архієпископ Тернопільський і Креме-
нецький Нестор, єпископ Тернопільський і Те-
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ребовлянський Павло, єпископ Коломийський 
і Косівський Юліан та майже 60 священиків і 
дияконів. На літургії були присутні голова Іва-
но-Франківської обласної адміністрації Олег Ро-
манович Гончарук, голова обласної ради Олек-
сандр Сич, мер м. Івано-Франківська, всі голови 
районних адміністрацій області та майже 20 
тисяч паломників, деякі із них прийшли пішки 
з Івано-Франківська до Маняви (45 км.). Співав 
хор кафедрального собору. Богослужіння тран-
слювалося по обласному телебаченню. Велика 
кількість паломників причащалась святих Хрис-
тових Таїн.

Після літургії був відправлений молебень до 
святого Предтечі Іоана та преподобних Іова і Фе-
одосія Манявських. В кінці урочистого святково-
го богослужіння Святійший Патріарх привітав 
братію, духовенство, паломників і всіх віруючих, 
які прибули в Манявський скит, зі святом Різдва 
Предтечі і преподобних Іоава і Феодосія і сказав 
повчальне слово, в якому розповів, чому Господь 
наш Ісус Христос назвав Іоана найбільшим із на-
роджених жінками. Святий Іоан – дитя пустелі. 
Після того, як цар Ірод убив 14 тисяч немовлят, 
він також убив і первосвященика Захарію, бать-
ка св. Іоана Предтечі; а мати св. Іоана Єлизавета 
втекла з немовлям у пустелю і там невдовзі по-
мерла. Св. Іоан залишився дитиною один у пус-
телі. Тому про нього сказано, що він є «волаючий 
в пустелі». Місія св. Іоана Предтечі полягала в 
тому, щоб готувати шлях для прийняття Христа 
Спасителя. Приготування шляху полягало в за-
клику до покаяння. Люди зі всієї Юдеї йшли на 
Йордан, де проповідував Іоан, каялись у своїх 
гріхах і хрестились у водах Йордану. Ми, хрис-
тияни, хоча й очистились від гріхів у таїнстві 
Хрещення і прийняли благодать Святого Духа, 
однак після очищення гріхів знову продовжує-
мо грішити. Тому заклик до покаяння св. Іоана 
Предтечі «Покайтесь, бо наблизилось Царство 
Боже» звернений і до нас. Треба всім нам кая-
тись у своїх гріхах. А для того, щоб каятись, тре-
ба знати свої гріхи. Бо не кожен з нас може сказа-
ти, що він знає свої гріхи. Частіше можна почути: 
«Грішний, як і всі». Покаяння – це виправлення, 
а для того, щоб виправитися, треба знати, в чому 
треба виправлятися.

На завершення Святійший Патріарх вручив 
церковні нагороди благодійникам монастиря і во-
їнам-захисникам України від агресора. Митропо-
лит Іоасаф подякував Патріархові і всім архієреям 
за візит і подарував квіти. Богослужіння закінчи-
лось многоліттям. Стояла чудова сонячна, тепла 
погода, яка сприяла духовній радості від свята. 

Того ж дня Святійший Патріарх Філарет по-
вернувся до Києва.

9 липня 2017 року. 5-та неділя після 
П’ятидесятниці. Напередодні, в суботу ввечері, 
Святійший Патріарх Філарет у співслужінні со-
борного духовенства відправив у Володимир-

ському соборі всеніну, а в неділю ранком – Боже-
ственну літургію і виголосив проповідь на тему 
євангельського читання – про вигнання бісів із 
двох гадаритських біснуватих, бісів, які просили 
Господа Ісуса Христа дозволити їм увійти у ста-
до свиней. Христос дозволив, і свині потонули у 
морі. Патріарх сказав, що це чудо ще раз засвід-
чує, що злі духи, як і диявол, є реальні істоти, 
які борються і з Богом, і з людьми. Крім того, зі 
Священного Писання ми знаємо, що без дозволу 
Божого ні диявол, ні злі духи не можуть вселя-
тися або доторкатися до людини. Підтверджен-
ням цього є історія Іова Багатостраждального. 
Спокуси диявола і злих духів жодна людина, яка 
живе на землі, не може уникнути. Навіть Господь 
наш Ісус Христос спокушався дияволом. Спокус 
уникнути неможливо. Але спокуси треба пере-
магати, як їх переміг Ісус Христос. Спокуси треба 
перемагати, але у нас не вистачає сили, тому Гос-
подь навчив нас просити допомоги у Бога Отця: 
«Отче наш… не введи нас у спокусу, але визволи 
нас від лукавого».

Після літургії був відправлений молебень до 
Божої Матері перед Її іконою «Несподівана ра-
дість». За молебнем Святійший Патріарх прочи-
тав молитву за визволення України від нашестя 
чужинців.

Того ж дня після вечірнього богослужіння у 
Володимирському соборі Святійший Патріарх 
Філарет разом із соборним духовенством читав 
акафіст Покрові Пресвятої Богородиці. 

11 липня 2017 року. Вівторок. Святійший 
Патріарх Філарет разом із соборним духовен-
ством читав у Володимирському соборі акафіст 
св. вмц. Варварі перед її святими мощами. 

12 липня 2017 року. Середа. Святих пер-
шоверховних апостолів Петра і Павла. На-
передодні свята, у вівторок ввечері, Святійший 
Патріарх Філарет у співслужінні соборного ду-
ховенства відправив у Володимирському соборі 
урочисту всенічну.

У саме свято, на запрошення настоятеля хра-
му прот. Петра Ландвитовича, Святійший Патрі-
арх Філарет відправив Божественну літургію в 
храмі першовеховних апостолів Петра і Павла 
в м. Києві, на Берківцях. Святійшому Патріарху 
співслужили керуючий справами Київської па-
тріархії архієпископ Вишгородський Агапіт, на-
стоятель прот. Петро Ландвитович, благочин-
ний Подільського району прот. Олег Маланяк, 
благочинний Києво-Святошинського району 
прот. Валерій Семанцо, перший проректор КПБА 
прот. Олександр Трофимлюк та інше запрошене 
духовенство. В кінці літургії Патріарх привітав 
усіх із храмовим святом, виголосив проповідь, в 
якій пояснив, чому апостоли Петро і Павло нази-
ваються першоверховними, і закликав духовен-
ство і віруючих ревно виконувати свої обов’язки 
і уподібнюватися в житті святим апостолам, як і 
вони уподібнювалися Христу. 



4

Православний вісник, № 8 2017 рік

Після літургії був звершений хресний хід на-
вколо храму. В кінці богослужіння настоятель 
прот. Петро Ландвитович подякував Святійшо-
му Патріархові й архієпископові Агапіту за звер-
шену літургію і підніс просфору й квіти. Бого-
служіння закінчилось уставним многоліттям і 
молитвою за Україну. 

13 липня 2017 року. Четвер. Після вечірньо-
го богослужіння у Володимирському соборі Свя-
тійший Патріарх Філарет у співслужінні собор-
ного духовенства відправив акафіст св. сщмч. 
Макарію, митрополиту Київському, перед його 
святими мощами.

16 липня 2017 року. 6-та неділя після 
П’ятидесятниці. В суботу ввечері Святійший 
Патріарх Філарет у співслужінні соборного ду-
ховенства відправив у Володимирському соборі 
всенічну, а в неділю ранком – Божественну літур-
гію і виголосив проповідь на тему євангельсько-
го читання. Він сказав, що Христос Спаситель 
звершував чудеса не тільки в час Свого земного 
життя, але впродовж усієї історії Церкви. Він не 
даремно сказав: «Я з вами по всі дні, до кінця 
віку». Божественна благодать діяла в Церкві, діє 
і буде діяти до Другого пришестя. Патріарх на-
вів приклади сучасних чудотворень. Перемога 
над радянським атеїзмом – це теж результат дії 
Святого Духа в серцях віруючих. Тому нам треба 
бути переконаними, що Господь промишляє про 
Свою Церкву і ніколи її не залишить.

Після літургії був звершений молебень до 
Пресвятої Богородиці перед її іконою «Несподі-
вана радість». На молебні Святійший Патріарх 
прочитав молитву за визволення України від на-
шестя чужинців. 

Того ж дня після вечірнього богослужіння у 
Володимирському соборі Святійший Патріарх 
Філарет разом із соборним духовенством читав 
акафіст Покрові Божої Матері.

Архіпастирський візит Патріарха в 
Переяслав-Хмельницьку єпархію

17 липня 2017 року Святійший Патріарх Фі-
ларет звершив освячення фундаменту під будів-
ництво храму на честь Різдва Пресвятої Богоро-
диці в с. Тарасівка Києво-Святошинського району 
Київської області. Патріарху співслужили Патрі-
арший намісник митрополит Переяслав-Хмель-
ницький і Білоцерківський Епіфаній, настоятель 
парафії священик Михаїл Предко та духовенство 
Києво-Святошинського благочиння. Після завер-
шення богослужіння Патріарх привітав усіх при-
сутніх з важливою подією – закладенням нового 
храму на честь Різдва Пресвятої Богородиці – та 
відзначив благодійників та активних парафіян 
патріаршими Благословенними грамотами.

У своєму повчальному слові Святійший Па-
тріарх підкреслив значення храму для спасіння 
людини і преображення суспільства, якщо народ 
буде жити за заповідями Божими. Він також на-

голосив, що хоча будівництво храму це непроста 
справа, але спільними зусиллями благодійників, 
громади і з Божою допомогою воно обов’язково 
увінчається успіхом.

Зі свого боку настоятель парафії священик 
Михаїл Предко подякував Святійшому Патріарху 
Філарету і митрополиту Епіфанію за візит і по-
дарував архіпастирям квіти. Після цього Патрі-
арх ознайомився зі станом будівництва храму та 
закликав на всіх присутніх Боже благословення.

18 липня 2017 року. Вівторок. Святійший 
Патріарх Філарет разом із соборним духовен-
ством читав у Володимирському соборі св. вмц. 
Варварі перед її святими мощами.

Архіпастирський візит Патріарха 
в Чернівецьку єпархію

20 – 21 липня 2017 року, на запрошення 
Преосвященного митрополита Чернівецького і 
Буковинського Данила, Святійший Патріарх Фі-
ларет звершив архіпастирський візит в Черні-
вецьку єпархію. На кордоні між Чернівецькою і 
Хмельницькою областями, в с. Атаки, Святійшо-
го Патріарха зустріли митрополит Данило, архі-
єпископ Онуфрій, духовенство, а також голова 
Чернівецької обласної державної адміністрації 
Олександр Фищук, голова Чернівецької облас-
ної ради Іван Мунтян, інші представники влади 
та велика кількість віруючих. 

У Чернівцях Святійший Патріарх відвідав ка-
федральний собор прп. Параскеви Сербської. На 
вулиці перед храмом Патріарха зустріли 80 свя-
щеників та декілька тисяч віруючих. В соборі був 
звершений короткий молебень, після якого Свя-
тійший Патріарх сказав вітальне слово, благо-
словив віруючих та вручив нагороди меценатам, 
жертводавцям та активним будівничим церкви.

Потім Святійший Патріарх відвідав Черні-
вецьку обласну державну адміністрацію, де про-
вів зустріч із її головою Олександром Фищуком, 
а також  із головою обласної ради Іваном Мунтя-
ном та іншим керівництвом області й Заставнів-
ського району. 

Патріарх зустрівся з журналістами і дав ко-
ротке інтерв’ю, в якому повідомив про мету 
свого візиту на Буковину, розповів про міжкон-
фесійні відносини в Україні, торкнувся питання 
ставлення Церкви до війни на Донбасі, яка три-
ває через російську агресію, та відповів на інші 
запитання журналістів. 

21 липня, в п’ятницю, Святійший Патріарх 
звершив Божественну літургію в храмі св. Васи-
лія Великого, архієпископа Кесарії Кападокій-
ської, в селі Дорошівці Заставнівського району 
з нагоди святкування 400-ліття з часу його за-
снування. За 150 м. до храму Патріарха урочисто 
зустрічали з хлібом-сіллю та квітами тисяча ві-
руючих села і тих, хто прибули на свято з інших 
сіл району. Патріарха вітав настоятель храму 
протоієрей Віталій Мензак з десятками свяще-
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ників, голова районної адміністрації Юрій Кітар, 
голова районної ради Сергій Капицький та інші 
представники влади.

У звершенні Божественно літургії Святійшо-
му Патріарху співслужили митрополит Черні-
вецький і Буковинський Данило, архієпископ 
Чернівецький і Кіцманський Онуфрій, архієпис-
коп Тернопільський і Кременецький Нестор, 
єпископ Васильківський Лаврентій та 50 свяще-
ників. На літургії була присутня вся Чернівецька 
обласна і Заставнівська районна і сільська Доро-
шівська влада. Храм, подвір’я і вулиця були запо-
внені віруючими. На малому вході Патріарх на-
городив настоятеля і кілька священиків церков-
ними нагородами – митрою і хрестом з прикра-
сами. В кінці літургії Святійший Патріарх приві-
тав селян Дорошівки з 400-літтям заснування 
села і сказав повчальне слово. Після закінчення 
літургії Святійший Патріарх нагородив голову 
Чернівецької облдержадміністрації Олександра 
Фищука церковним орденом. Церковними орде-
нами, медаллю «За жертовність і любов до Укра-
їни», патріаршими грамотами були нагороджені 
інші представники Буковинської влади, воїни-
захисники України, волонтери, благодійники, 
жертводавці та активні парафіяни. На завершен-
ня митрополит Данило подякував Патріархові, 
всім архієреям за звершення святкового бого-
служіння і підніс, за звичаєм, священну просфо-
ру і квіти. Урочисте богослужіння завершилося 
многоліттям і молитвою за Україну.

Потім пішки Патріарх, архієреї, духовенство і 
селяни прийшли до стадіону села, де відбувало-
ся святкування 400-ліття села Дорошівці. Разом 
з владою Патріарх сказав вітальне слово і благо-
словив свято. 

Після святкової трапези Святійший Патріарх 
Філарет відвідав в районному центрі Заставна 
районну владу і благословив їх працю на благо 
буковинського народу і всієї України.

Того ж дня пізно ввечері Патріарх повернувся 
до Києва.

23 липня 2017 року. 7-ма неділя після 
П’ятидесятниці. Прп. Антонія Печерського. В 
суботу ввечері Святійший Патріарх Філарет від-
правив у Володимирському соборі всенічну, за 
якою соборне духовенство проспівало величан-
ня прп. Антонію Печерському, родоначальнику 
руського чернецтва, а в неділю ранком – Боже-
ственну літургію. Після прочитання Євангелія 
Патріарх виголосив проповідь про зцілення 
двох сліпих. Вони кричали, тому що страждали: 
«Ісусе, Сину Давидів, помилуй нас». Раніше, ніж 
звершити чудо, Господь запитав сліпих, чи ві-
рите ви, що Я можу це зробити? Вони відповіли 
«Так». Тоді Ісус Христос доторкнувся до їх очей, 
і вони прозріли. Багато чудес звершив Господь 
наш Ісус Христос, але над тими, які мали віру, а 
спонуканням до віри були страждання. Найчас-
тіше людина звертається до Бога, коли страж-

дає. Дуже часто люди не тільки не звертаються 
до Бога з молитвами, а навіть не згадують про 
Нього. Взяти, для прикладу, книжників, закон-
ників юдейських і фарисеїв, вони не страждали, 
тому до Бога не зверталися, і навіть хулили Його 
і говорили: «Він виганяє бісів силою князя бісів-
ського, тобто диявола». А хананеянка, яка страж-
дала, тому що в неї була дочка біснувата, не ду-
мала про Ісуса Христа, як юдеї; бо страждала і 
шукала допомоги. Господь посилає страждання 
і нам, щоб ми навернулися до Бога. Якщо хоче-
мо визволитися від гріхів і від страждань, треба 
звертатися до Бога. Він не тільки всемогутній, 
але і безмежно милостивий. Він одним Своїм ба-
жанням визволяє від усякого зла, але для цього 
треба мати тверду і непохитну віру.

Після закінчення літургії був звершений мо-
лебень до Пресвятої Богородиці і преподобного 
Антонія Печерського. За молебнем Святійший 
Патріарх прочитав молитву за визволення Укра-
їни від нашестя чужинців. Духовенство проспі-
вало прп. Антонію Печерському величання.

24 липня 2017 року. Понеділок. Св. рівно-
апостольної великої княгині Київської Ольги. 
В день престольного свята св. рівноапостоль-
ної великої княгині Ольги Святійший Патріарх 
Філарет у співслужінні соборного духовенства 
звершив у Володимирському соборі, в Ольгин-
ському приділі, Божественну літургію. Пропо-
відь виголосив прот. Олександр Шмуригін. Після 
літургії був звершений молебень до св. рівно-
апостольної великої княгині Ольги. Святійший 
Патріарх привітав парафіян із престольним свя-
том, а іменинниць – із Днем ангела.

25 липня 2017 року. Вівторок. Святійший 
Патріарх Філарет разом із соборним духовен-
ством читав у Володимирському соборі акафіст 
св. вмц. Варварі перед її святими мощами.

28 липня 2017 року. П’ятниця. Святого рів-
ноапостольного великого князя Київського 
Володимира. День Хрещення Руси. В четвер 
ввечері Святійший Патріарх Філарет відправив 
у Володимирському соборі урочисту всенічну, а 
в саме свято – Божественну літургію. Патріарху 
співслужили митрополит Чорногорський Миха-
їл, 40 архієреїв Київського Патріархату та 48 свя-
щеників та дияконів. У п’ятницю на свято при-
були паломники з усіх єпархій Київського Патрі-
архату. Співав патріарший і академічний хори. 
Проповідь виголосив архієпископ Чернігівський 
і Ніжинський Євстратій. На літургії молилися 
священики-капелани разом із представниками 
військових частин, які захищають Україну на 
Сході від сепаратистів і російського агресора. 

Після літургії був звершений урочистий хрес-
ний хід, в якому взяли участь архієреї, майже 700 
священиків, серед них 200 священиків-капела-
нів, 2000 військових та понад 20000 паломників 
і киян. Хресний хід був вражаючим. Серця його 
учасників були наповнені невимовною радістю. 
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На Володимирській гірці був звершений моле-
бень. Святійший Патріарх прочитав молитву за 
визволення України від нашестя чужинців і мо-
литву до св. рівноапостольного великого князя 
Володимира, а після відпусту сказав вітальне 
слово. У своєму слові Патріарх пояснив значення 
святкування Хрещення Руси для кожного з нас зо-
крема, а також різницю хресних ходів Київського 
і Московського Патріархатів. Він сказав: ми моли-
мось за мир і соборність України. І вони також мо-
ляться за мир і соборність України? Якщо це так, а 
це справді так, то яка різниця між нами. Ми моли-
мось за справедливий мир, свободу і демократію, 
а вони моляться за мир в рабстві і неволі. Ми – за 
Українську державу, незалежну і демократичну, а 
вони – за Російську імперію. Хто переможе в цьо-
му змаганні? Переможе правда і добро. Бо там, де 
правда і добро, – там Бог. А Бог завжди перемагає. 
Тому перемога за нами, бо з нами Бог.

Молебень закінчився многоліттям, яке співа-
ли все духовенство і народ. Потім Патріарх окро-
пив віруючих священною водою і дав інтерв’ю 
українському телебаченню і радіо. В п’ятницю 
майже цілий день ішов дощ, але перед і під час 
хресного ходу дощ припинився і засяяло сон-
це. Це підвищувало радісний настрій учасників 
хресного ходу. 

30 липня 2017 року. 8-ма неділя після 
П’ятидесятниці. Пам’ять свв. отців шістьох 
Вселенських соборів. Напередодні, в суботу 
ввечері, Святійший Патріарх Філарет у співслу-

жінні архієпископа Сімферопольського і Крим-
ського Климента та соборного духовенства 
звершив у Володимирському соборі всенічну, а 
в неділю ранком – Божественну літургію і ви-
голосив проповідь. У своїй проповіді Патріарх 
підкреслив незбагненність для людського ро-
зуму всемогутності Божої. Господь наситив 5 
тисяч чоловіків п’ятьма хлібами і двома рибами. 
Він же годував упродовж 40 років ізраїльський 
народ манною в пустелі. Він виточив воду із ка-
меня. Можливо це? Для людського розуму це не-
збагненно, а для віри все можливе. Хіба Той, Хто 
із нічого створив цей прекрасний світ, не може 
наситити хлібом 5 тисяч чоловіків? Безумовно, 
що може! Господь годує людський рід завжди, і 
тепер також. Бо врожаї плодів земних залежать 
не стільки від землеробів, скільки від Бога. Бо 
Він посилає на землю і сонце, і дощ, без яких не 
може бути врожаю. Тому Ісус Христос навчив 
нас молитися: «Отче наш, хліб наш насущний 
дай нам сьогодні». Своїми чудесами Ісус Христос 
спонукає нас вірити, що Він є Син Божий, Який 
прийшов у світ спасти нас грішників. 

Після літургії був відправлений молебень 
до Божої Матері перед іконою «Несподівана ра-
дість», і Патріарх прочитав молитву за визво-
лення України від нашестя чужинців. 

Того ж дня після богослужіння у Володимир-
ському соборі Святійший Патріарх Філарет ра-
зом із соборним духовенством читав акафіст По-
крові Пресвятої Богородиці. 

Журнали засідання Священного синоду
Української Православної Церкви Київського Патріархату

від 27 липня 2017 року під головуванням
Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України ФІЛАРЕТА

Журнал № 21
Слухали: Повідомлення Преосвященного митрополита Переяслав-Хмельницького і Біло-

церківського Епіфанія про візит комісії Київського Патріархату для діалогу зі Вселенським 
Патріархатом до Стамбулу (Туреччина).

Довідка: 12 січня 2017 року, з благословення Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, члени комісії Київського Патріархату для діалогу зі Вселенським Патріарха-
том провели в офіційній резиденції Його Всесвятості Вселенського патріарха Варфоломія на Фа-
нарі (м. Стамбул, Туреччина) зустріч із уповноваженими членами Святого і Священного синоду 
Константинопольського Патріархату.

У зустрічі з українського боку взяли участь голова комісії Патріарший намісник митропо-
лит Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній, митрополит Львівский і Сокальський 
Димитрій та секретар Священного синоду архієпископ Чернігівський і Ніжинський Євстратій. 
Делегацію також супроводжував перший проректор Київської православної богословської ака-
демії протоієрей Олександр Трофимлюк. Перед початком зустрічі члени делегації помолилися 
перед святинями, що зберігаються у патріаршому соборі св. Георгія на Фанарі, зокрема перед 
мощами трьох святителів – Василія Великого, Григорія Богослова та Іоана Золотоустого.

З боку Вселенського Патріархату з делегацією спілкувалися члени Святого і Священного си-
ноду Патріархату – генеральний секретар синоду митрополит Смирнський Варфоломій та 
митрополит Гальський Еммануїл. Зазначені митрополити входять до сформованої синодом 


